

## 中办国办印发《意见》 推动城乡建设绿色发展

湖南省参加东京奥运会、第十四届全运会总结会召开

## 张庆伟会见我省获奖运动员教练员代表

李微微乌兰参加会见

湖南日报10月21日讯(全媒体记者 邓晶琎)  
蔡矜宜)21日上午,湖南省参加东京奥运会、第十四届全运会总结会在长沙召开。省委书记张庆伟会见了载誉归来的获奖运动员、教练员及工作人员并合影留念。省政协主席李微微,省委副书记乌兰参加。

省领导张剑飞、刘莲玉、谢卫江参加会见或出席总结会。

张庆伟等省领导来到大家中间,与庞倩玉、谌利军、侯志慧、孙文雁、廖秋云、张亮、王宇微、周倩等运动员亲切交谈,关切地询问他们的训练参赛、身体健康、待遇保障等情况。

张庆伟代表省委、省人大、省政府、省政协,向全体运动员、教练员和工作人员致以热烈祝贺和亲切问候。他说,在东京奥运会上,三湘体育健儿共夺得2金5银3铜,为祖国、家乡和人民赢得了荣誉;在第十四届全运会上,共获得25金13银9铜,创造了湖南全运会参赛史上的最好成绩,

实现了精神文明和运动成绩双丰收。各位运动员、教练员在赛场上顽强拼搏、超越自我,赛出了水平、赛出了风采、赛出了精神,生动诠释了奥林匹克精神、中华体育精神,集中展现了湖湘儿女的精神气,全省人民为你们感到自豪、感到骄傲。

张庆伟指出,习近平总书记高度重视体育工作,多次对体育工作和建设体育强国发表重要讲话、作出重要指示,亲自出席第十四届全运会开幕式,并会见全国体育先进单位和先进个人代表、东京奥运会中国体育代表团等。我们要把习近平总书记的亲切关怀,转化为做好各项训练比赛的强大动力,在新的赛场上再创辉煌。希望大家始终保持团结拼搏作风,珍惜荣誉、再接再厉,科学练兵备战,保持良好竞技状态,不断战胜自我、突破自我、勇攀高峰,在国际国内重大赛事中为湖南再创佳绩、再立新功。充分发挥示范带头作用,当好全民健身的“推广大使”“明星教

练”,分期分批走进校园与青少年互动,鼓励广大青少年积极参加各种体育运动,带动深化体教结合,把大众的奥运热情、全运热情转化为全民健身的内在动力,科学释放全民健身运动发展新动能,加快建设健康湖南。大力弘扬中华体育精神,传播体育文化,引导广大干部群众以体育健儿为榜样,在各自岗位上顽强拼搏、追求卓越,为加快现代化新湖南建设凝心聚力、不懈奋斗。

张庆伟指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于体育工作的重要讲话重要指示精神,把体育事业融入到现代化新湖南建设大局,推动群众体育、竞技体育、体育产业、体育文化协调发展,支持服务好北京冬奥会,不断推动体育事业高质量发展。有关部门要更加关心爱护运动员和教练员的成长,用心提供优质保障,广泛宣传他们的先进事迹,凝聚体育强省、健康湖南建设的强大合力。

►(下转2版①)

## 张庆伟看望慰问正省级老领导老同志

湖南日报10月21日讯(全媒体记者 邓晶琎)  
21日上午,省委书记张庆伟在长沙亲切看望了第十三届全国人大财经委员会副主任杜家毫以及杨正午、王克英、胡彪等正省级领导同志,向他们致以崇高的敬意,感谢他们为湖南经济社会发展打下的坚实基础和作出的重要贡献,衷心祝愿他们身体健康、心情愉快、生活幸福。

省委常委、省委秘书长张剑飞,省委常委、省委组织部部长王成一同看望。

走访过程中,每到一家,张庆伟都与他们促膝交谈,关切地询问他们的健康和生活情况,并就如何推动湖南高质量发展进行深入交流,认真倾听他们的意见和建议。张庆伟指出,习近平总书记高度重视老干部工作,多次作出重要指示,对做好新时代老干部工作提出明确要求。老领导同志是党和人民的宝贵财富。湖南经济社会发

展取得的成就,是一届接着一届干出来的,饱含着老领导老同志的心血和智慧。我们要深入贯彻习近平总书记对老干部工作的重要指示精神,在政治上生活上思想上关心照顾老领导老同志,千方百计为老领导老同志办实事,做好事、解难题,让老领导老同志安度晚年、颐养天年、益寿延年。他叮嘱随行的有关部门负责同志,要带着责任做好新时代老干部工作,真心实意关怀关爱老领导老同志,用心用情做好各项服务保障工作。

张庆伟强调,习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神,为做好新时代湖南各项工作提供了根本遵循。能够来毛主席的家乡工作,我感到非常荣幸,也感到责任重大。我们要沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,真抓实干、埋头苦干,团结奋进、上下一心,聚精会神抓发展,办好发展经济这个最大的实事,努力打造

“三个高地”、践行“四新”使命,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。即刻将召开的省第十二次党代会,将对湖南未来五年的发展作出全面部署。要总结好老领导老同志推进改革发展稳定事业的工作经验,更好推动湖南高质量发展。希望各位老领导老同志继续发挥政治优势、经验优势、威望优势,一如既往地关心支持全省经济社会发展,对省委工作多提宝贵意见,为建设现代化新湖南贡献更多智慧和力量。

老领导老同志们表示,衷心拥护党中央关于湖南省委主要领导调整的决定,真诚欢迎张庆伟同志到湖南工作,感谢他刚上任就登门看望。今后,一定全力支持省委工作,努力为湖南改革发展稳定贡献力量。相信在以张庆伟同志为班长的省委带领下,全省人民一定能够团结拼搏、砥砺奋进,推动现代化新湖南建设取得新的更大成就。

张庆伟在走访省委总值班室时强调

## 在值班值守工作上作榜样树标杆 为服务保障安全发展作出新贡献

湖南日报10月21日讯(全媒体记者 邓晶琎)  
21日,省委书记张庆伟来到省委总值班室,看望值班工作人员,检查值班值守工作。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于加强应急管理的重要指示精神,切实增强做好值班值守工作的责任感使命感,在值班值守工作上作榜样、树标杆,为服务保障安全发展作出新的更大贡献。

省委常委、省委秘书长张剑飞一同看望。

走入省委总值班室,张庆伟详细了解应急

指挥、信息汇总、综合协调等情况,并对坚守岗位、辛勤付出的值班值守人员表示肯定和感谢。他说,省委总值班室工作辛苦、岗位重要、责任重大,一天24小时、一年365天连轴运转,是联络畅通、履行职责、高效运转的重要保障。要提高政治站位,发挥好上传下达、联系左右、沟通内外的重要作用,把党中央部署要求及时准确传达到位。要精益求精做好值班值守工作,建立健全应急值守、信息报送、请销假报告等工作机制,不断提升工作规范化、制度化水平。要严明工作纪律,严格执行领导带班、专人值守制度,盯紧抓好日常特别是节假日安全稳定工作,做到常备不懈、规范有序、运转高效,更好维护全省人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要关心爱护一线值班值守工作人员,加强生活保障,解决好实际困难,统筹安排好值班人员调整补休等工作,充分调动干部做好值班值守工作的积极性。

在湖南省政协机关,考察团一行听取了政协云发展脉络、主要成效等方面的情况介绍,观看了政协云现场演示,并通过视频连线与相关委员工作室值班委员、部分政协委员和基层政协互动交流,了解运用政协云履职的情况。

在10月19日下午召开的湖南省政协与浙江省政协工作交流座谈会上,两省政协围绕各自富有特色的履职品牌和创新亮点工作进行了深入交流互动。

►(下转2版③)

葛慧君李微微参加

湖南日报10月21日讯(全媒体记者 陈昂昂)  
10月19日至20日,浙江省政协主席葛慧君率浙江省政协考察团在湘考察调研。湖南省政协主席李微微参加调研。

## 湘台“相会”互惠共赢

品加工、新材料等领域的优势,深化供应链产业链对接融合,推动优势互补、互利共赢的好机会。

“携手同心,共筑合作新平台;深度融合,共谋合作新路径;互利共赢,共创合作新局面;荣光与共,共享合作新红利。”首届海峡两岸产业合作区论坛上,海峡两岸五十多位发起人集体发布的《海峡两岸产业合作区论坛倡议书》表达了湘台合作的美好愿景,吸引了广泛关注。论坛上,还邀请了海峡两岸重要专家学者、行业人士、台商代表围绕“新发展格局下两岸产业合作”主

题,就推进海峡两岸产业合作、深化两岸融合发展、落实中央惠台政策、发挥海峡两岸产业合作区优势等进行了深入交流。

近年来,台企入湘已成为我省地方经济发展新的增长点。截至目前,在湘台资企业近600家,累计批准台资项目2925个,到账台资111.4亿美元,台湾地区稳居我省境外引资第二大来源地。趁着湖南获批全国第五个海峡两岸产业合作区的良好契机,21日下午及22日全天,与会嘉宾还逐一“打卡”长沙、湘潭、岳阳、郴州四市。

►(下转2版⑤)

## 习近平向新西兰新任总督基罗致贺电

新华社北京10月21日电 国家主席习近平10月21日致电新西兰新任总督基罗,祝贺她就任新西兰总督。

习近平在贺电中指出,中国和新西兰互为重要合作伙伴。建交49年来,

中新关系取得长足发展,双方合作创造多项“第一”,给两国人民带来实实在在的利益。面对新冠肺炎疫情,中新双方在疫情防控、经济复苏等方面开展了富有成效的合作。我高度重视中

## 环球同此凉热

——博鳌亚洲论坛全球经济发展与安全论坛首届大会综述

3版

卢展工率全国政协京昆室调研组来湘调研  
李微微看望

相聚星城“湘”当给力

## 第十五届湘台经贸文化交流合作会暨首届海峡两岸产业合作岳麓山论坛在长沙开幕

郑建邦视频致辞

毛伟明出席并致辞 龙明彪乌兰出席

湖南日报10月21日讯(全媒体记者 孙敏坚)

唐亚新 黄晗)今天上午,第十五届湘台经贸文化交流合作会暨首届海峡两岸产业合作岳麓山论坛(简称“一会一论”)在长沙开幕。全国政协副主席、民革中央常务副主席郑建邦以视频方式致辞,省委副书记、省长毛伟明出席并致辞。中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室副主任龙明彪,省委副书记乌兰出席。

郑建邦在致辞中说,不久前,我们隆重庆祝中国共产党的百年华诞,习近平总书记在庆祝大会上发表重要讲话,回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程,展望了中华民族伟大复兴的光明前景。祖国大陆已经实现第一个百年奋斗目标,正向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。两岸同胞要把握历史大势,积极投身于推进祖国统一和民族复兴的伟大事业。

郑建邦指出,湘台会是两岸经贸文化交流合作的重要平台,自2005年举办以来,始终风雨无阻、接续举办。本届湘台会以国家四部委批准湖南成立海峡两岸产业合作区为契机,举办首届岳麓山论坛,对推进海峡两岸产业合作区建设,促进海峡两岸产业融合发展具有重要意义。

深化两岸融合发展,推进两岸产业合作,符合两岸同胞利益。祖国大陆一贯倡导和推进两岸各领域交流合作,对台胞台企发展的关心支持,行动从未停止、力度从未减弱。希望在民族复兴的进程中,两岸各界人士在湖南的合作能够结出更多的硕果,为两岸交流交往书写新的篇章;更希望两岸同胞秉持民族大义,共担祖国统一的民族复兴的伟大事业。

毛伟明说,湘台历史渊源深厚,交流交往广泛,合作基础扎实,相信各项活动的举办,将有力促进湘台交流合作,融合发展。中央台办、国务院台办将一如既往大力支持湖南对台工作,希望台商台企更多关注湖南、投资湖南,在三湘大地掘商机、扎根发展。

他表示,我们坚持“和平统一、一国两制”的基本方针,坚持一个中国原则和“九二共识”,坚定推动两岸关系和平发展、融合发展。希望广大台湾同胞站在历史正确的一边,与大陆同胞携手同心,维护和平发展,反对“台独”分裂,顺应历史大势,共担民族大义。

►(下转2版②)

## 深度融合携手并进 推动湘台经贸合作再上新台阶

乌兰在首届海峡两岸产业合作岳麓山论坛上致辞

湖南日报10月21日讯(全媒体记者 贺威)

今天上午,首届海峡两岸产业合作岳麓山论坛正式启动。省委副书记乌兰致辞,并宣布论坛启动。全国台湾同胞投资企业联谊会会长李政宏、新党前主席郁慕明出席。副省长何报翔主持。

乌兰说,发起首届海峡两岸产业合作岳麓山论坛是本届湘台会的一个创新之举,也是深化湘台经贸合作的又一个重要平台。论坛致力于着眼把握新发展阶段、融入新发展格局,凝聚双方发展新共识,探索产业合作新模式,推动湘台经贸合作再上新台阶。湘台两地资源互补性强、产业耦合度高、文化共融性好,两地经

贸融合发展结下了累累硕果,三湘大地已成为台湾同胞投资兴业的热土和福地。在湘台企台商是湖南发展的参与者,也是湖南发展的见证者。30多年的湘台融合发展历史充分证明,湖南的发展,离不开台湾同胞的加持和贡献;湘台的繁荣,离不开经贸合作的拓展和融合;产业的壮大,离不开平台政策的供给和支持。

乌兰说,当前湖南正按照习近平总书记擘画的美好蓝图,大力实施“三高四新”战略,昂首阔步走在建设现代化新湖南的新征程上。湘台经贸合作迎来了新时代,站上了新起点,大有可为,大有作为。

►(下转2版④)

湖南日报评论员

浅浅的海峡隔不断血脉相连,阻挡不住湘台两地真诚交流、携手前行。

10月21日上午,第十五届湘台经贸文化交流合作会暨首届海峡两岸产业合作岳麓山论坛在长沙开幕。作为湖南省大型对台经贸文化交流合作盛会,湘台会自2005年以来已连续举办了14届,有力促进了湖南经济社会发展。如今,湘台之间旧雨重逢,正是借着台商台胞在电子信息、环保、食